

РЕЦЕНЗИЯ

на образовательную программу высшего образования

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Нижегородский государственный технический университет
им. Р.Е. Алексеева»

по направлению подготовки 46.03.02 «Документоведение и архивоведение»
Профиль: «Организация документационного обеспечения управления»

Рецензируемая образовательная программа по направлению подготовки 46.03.02 «Документоведение и архивоведение» представляет собой систему документов, разработанных на основе требований Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 46.03.02 «Документоведение и архивоведение», утвержденного приказом Минобрнауки России от 29 октября 2020 года № 1343 (ред. от 26.11.2020) и профессионального стандарта 07.004 «Специалист по управлению документацией организации», утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 мая 2017 г. № 416н.

Направление подготовки 46.03.02 «Документоведение и архивоведение» ориентировано на профессиональную сферу, весьма востребованную на современном российском рынке труда. Обретаемые в процессе обучения компетенции соответствуют требованиям высококвалифицированного специалиста в области делопроизводства и работы с информационными потоками организации. Данная специализация призвана удовлетворить потребности государства в развитии современных технологий в сфере архивного дела, организации справочно-поисковых средств, хранения, учета, комплектования и экспертизы ценностей документов. Заявленная образовательная программа полностью соответствует стратегии модернизации современного высшего образования, направленной на выбор оптимальных технологий управления в динамично меняющихся условиях социальных реалий. Наряду с классической составляющей, преимущественно продолжающей традиции российского фундаментального образования, она включает дисциплины информационно-технологического профиля, формирующие компетенции в сфере цифровизации документационного обеспечения управления и архивного дела. Значительное внимание уделено развитию актуального комплекса представлений об академической профессии в современном мире, социальных аспектах функционирования науки и образования.

Рабочие программы рецензируемой ОП наглядно демонстрируют многообразие авторских методик, активных и интерактивных форм проведения занятий. Высокопрофессионально и корректно разработаны комплексы оценочных средств для контроля качества изучения модулей, дисциплин, практик. Созданы условия для максимального приближения системы оценки компетенций студентов к условиям их будущей профессиональной деятельности. К реализации образовательной программы привлекается опытный преподавательский состав и ведущие специалисты-практики.

Рецензируемая образовательная программа, разработанная и реализуемая выпускающей кафедрой «Методология, история и философия науки» ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», отвечает основным требованиям ФГОС ВО и создает необходимые условия для формирования универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций студентов-бакалавров по направлению подготовки 46.03.02 «Документоведение и архивоведение».

Руководитель Комитета по делам архивов
Нижегородской области



Б.М. Пудалов